

# “不忘初心、牢记使命”主题教育

## 简 报

(第 5 期)

中共浙江万里学院委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室 2019 年 10 月 13 日

---

- ◆校领导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研
- ◆我校举办主题教育集中学习——集团党委书记应雄、省社科联副主席陈先春作集中辅导报告
- ◆“周五研学堂”推动主题教育走深走实
- ◆简 讯

## 校领导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研

为扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，10月9日、10日，校长应敏、党委书记蒋建军分别主持召开二级学院院长、基层党组织书记座谈会，就全校师生普遍关注关心的问题展开交流。校领导班子参加了会议。

会议围绕当前师生普遍关心的热点问题、青年教职工发展问题，以及“一院一策”制度体系构建、党建工作、思想政治教育工作队伍建设、基层党组织建设等问题开展调研。二级学院院长、基层党组织书记结合自身工作实际，聚焦调研主题，就努力推进学校各项事业发展积极建言献策。

在指向“一院一品”的“一院一策”制度体系构建和完善调研主题上，文化与传播学院院长陈志强认为要制定学校中长期发展规划，共同向“万里大学”目标迈进。法学院院长盛钢认为，“一院一品”如何持续发展，对品质高低如何区分需要努力探索机制。党委委员、生物与环境学院院长杨震峰认为，学校提供“一院一策”，学院达成“一院一品”，学校评价考核制度非常重要。

在董事会领导下的校长负责制高校党建工作有效性调研主题上，信息与智能工程学院党委书记张增年认为要发挥好党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。基础学院党委副书记徐明伟认为，要把党建优势转化为引领工作的优势，积极培育“双带头人”，配强组织力量，强化党务队伍保障力量。

在思想政治教育工作队伍建设和能力提升调研主题上，商学院党

委委员王勇认为形成崇尚良好教风的氛围十分重要，以教风建设促进和带动学风建设。机关党委书记戴炬炬认为要加强干部队伍建设，锻造一支忠诚干净担当的干部队伍。国际学院党总支书记丁亚军认为狠抓教风建设，促进学校内涵发展。

在激励教师，成就学生调研主题上，物流与电子商务学院院长楼百均认为过程决定质量，质量依赖过程，要重视“课堂、学科竞赛、科研”，倾听老师的声音。外语学院党委书记许国君认为要多关注教师职称发展，多方面给予教师支持。

在青年教师成长困境调研主题上，设计艺术与建筑学院院长周斌认为要让老师看到发展的可能和希望。大数据与软件工程学院党委书记郭秋丽认为发挥老教师“传帮带”作用，帮助年轻教师成长。

座谈会现场气氛热烈，参与院长和基层党组织书记还就“提升教师科研创新能力”“‘最多跑一次改革’如何深入推进”“幸福感校园建设”“提升教工文化品质”等调研主题，从各个层次各个方面提出意见建议，以拳拳之心传达浓浓爱校情。

应敏和蒋建军在总结讲话中肯定了调研成效，代表学校党委对与会人员在学校发展中做出的重要贡献表示感谢。领导班子表示根据与会人员提出的意见和建议，找问题，把症结，找差距，即知即改，以正视问题的自觉、刀刃向内的勇气推动主题教育持续深化。

校领导班子还深入二级学院，以多种形式开展专题调研，广泛听取意见，累计调研 85 人次。

## 我校举办主题教育集中学习

### 集团党委书记应雄、省社科联副主席陈先春作集中辅导报告

为了推动学校“不忘初心、牢记使命”主题教育不断走向深入，根据学校主题教育安排部署，10月12日下午，在图书馆报告厅举办两场集中学习，浙江省教育集团党委书记、董事长、总裁应雄，省社科联副主席陈先春分别作集中辅导报告。全体中层以上干部、中青年骨干培训班第二期学员参加学习会议。

第一场专题报告由应雄主讲，他以《万里的昨天、今天和明天》为题，结合亲身经历的万里创业发展过程中的鲜活故事，讲述万里人艰苦创业、开拓创新、无私奉献、矢志办学的历程，抒写了万里人的教育情怀，用行动践行教育使命。应雄告诫与会人员要继续传承万里精神，不忘初心，一代又一代万里人砥砺前行不负使命担当，接续走好教育之路，为万里更加美好的明天而奋斗。

第二场，陈先春作题为《习近平新时代中国特色社会主义思想》的专题辅导报告，他从没有共产党就没有新中国、历史周期率、中国共产党自我革命、政治纪律与政治规矩、习近平新时代中国特色社会主义思想的品格与要义等方面阐述了党的领导是我们战胜一切困难和风险的“定海神针”，要始终坚持中国共产党是最高政治领导力量不动摇，充分发挥党的全面领导这一中国特色社会主义的最大优势，为实现“两个一百年”奋斗目标、推进国家治理体系和治理能力现代化而不懈奋斗。

据统计，从主题活动开展以来，学校已组织开展集中学习9场。接下来，学校、各基层党组织还将围绕主题，组织一系列专题辅导。

## **“周五研学堂”推动主题教育走深走实**

10月11日下午，生物与环境学院党委组织的“周五研学堂”如期举行，在学院党委书记吴月燕的带领下，全体党员教师到宁波市档案馆参观“不忘初心，牢记使命”主题教育档案文献展。

本次展览以中国共产党为谋求人民解放、民族振兴、国家富强而不懈奋斗为主线，分理论探索、理想信念、不懈奋斗、牢记宗旨、自身建设五部分，通过丰富翔实的档案史料，充分展示中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴的伟大历程。党员同志们被革命先行者赴汤蹈火、英勇战斗、敢为天下先的英雄精神所震撼。

参观结束后，全体党员面向党旗重温入党誓词，重忆入党时的铮铮誓言。王谦老师深有感触地说：“一个党员，一盏明灯。在教师这一平凡又神圣的岗位上，身体力行、立德树人，对标争先，影响进而带动身边的教师与学生，是共产党人对人民最好的汇报。”

党员教师纷纷表示，要在今后的工作中传承弘扬革命精神，更加自觉地践行党的初心和使命，在平凡的教学岗位上努力奋斗。

“周五研学堂”是生物与环境学院党委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的一个重要组成部分，是学院党委按照学校党委“每名党员至少上台交流1次学习体会”的要求，立足学院实际创新的一种活动开展形式。“周五研学堂”在每周五下午举行，学院党委组织

师生党员以集中学习、集中参观、轮流上台讲课等形式开展主题教育活动。自主题教育活动开展以来，有近 200 名党员师生参与到“周五研学堂”中来，近 20 名党员教师围绕“党员教师如何不忘初心、践行使命”主题上台讲课。

“周五研学堂”作为生物与环境学院党委学习的主要载体，后续将继续通过它为学院的学科、专业发展和社会服务贡献力量，真正把党建优势转化为学科专业发展、学校发展和服务地方经济发展的优势。

## 简 讯

●10 月 8 日，大数据与软件工程学院党委开展“观红色影片，亮学习成果”活动，105 名师生党员观看“习近平总书记国庆重要讲话”视频和爱国影片，现场还对全体师生党员的学习情况进行了检查。

●国庆假期返校后，基础学院各党支部陆续召开支部会议，集中学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立 70 周年大会上的重要讲话精神，开展党员学习情况检查、假期学习心得交流、主题教育研讨等。

●外语学院党委组织开展了国庆期间学习反馈交流会，党员们互相交换读本，检查国庆期间学习成果，并上交国庆学习随想。与会党员以“我骄傲我是中国人”为主题上台交流心得。

●10 月 9 日，在法学院“不忘初心、牢记使命”主题教育领导

小组统筹安排下，党支部书记带领 50 余名党员、社区干部进入学生社区进行垃圾分类知识宣讲，并派发垃圾分类标识。

●10 月 9-10 日，机关党委组织全体党员分批次前往影院观看《我和我的祖国》《中国机长》两部致敬祖国的影片，200 人次党员参加了本次活动。

●10 月 10 日，物流与电子商务学院党委邀请学校建设管理部副部长、保卫部部长沈威为全体辅导员、班主任作安全管理、应急处置培训，旨在营造安全稳定、和谐有序的校园环境。

●10 月 11 日，商学院学生第八党支部开展庆祝新中国成立 70 周年——“爱国赤子心，红歌颂党恩”红歌会，用唱红歌的形式展现祖国七十年来取得的伟大成就，表达大家共同美好愿望。

●10 月 11 日，设计艺术与建筑学院党委班子成员、党支部书记学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立七十周年大会上的重要讲话，贯彻落实学校安全百日攻坚战会议精神，强调要把安全教育与主题教育相结合，作为攻坚任务去抓，突出重点、兼顾全面。

●10 月 11 日，国际学院教工党支部开展涉外国家安全主题党课，从目前国（境）外的形势分析，强调了涉外工作的重要性，讲解了总体国家安全观，提出了维护安全工作的建议，对加强涉外安全工作提出了要求。

●10 月 11 日下午，文化与传播学院党委、生物与环境学院党委分别组织学院党员到市档案馆，参观学习“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展和“壮丽 70 年‘甬’创辉煌”——庆祝中华人民

共和国成立 70 周年”档案图片展。大家表示我们要饮水思源、不忘初心，弘扬革命精神，在平凡的岗位上书写奉献忠诚。

●10 月 11 日下午，国际学院教工党员、学生党员、预备党员参观湾底村政治生活馆和幸福生活馆，在体验、感受、参与中忆初心、悟初心，真正把“四个意识”“四个自信”融于血脉、贯于践行。

●为深入了解宁波教坛先进事迹，增强学生的爱国情怀，10 月 13 日，商学院党委组织学生党员，前往宁波教育博物馆，进行参观学习。

●10 月 13 日晚，信息与智能工程学院学生第一党支部组织党员观看爱国主义教育电影《攀登者》，观影中，大家被勇攀珠峰的英雄深深感动和激励着。观影结束后，大家纷纷在支部微信群里进行热烈讨论，发表感想，表达了要发挥共产党员本色，为建设中国特色社会主义现代化强国添砖加瓦。